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Την ανάγκη ενίσχυσης του διαθρησκευτικού διαλόγου, σε μια περίοδο διεθνών 

εντάσεων και αυξανόμενης κοινωνικής και θρησκευτικής πόλωσης, αναδείξαμε 

σε εκδήλωση που διοργάνωσα στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στις Βρυξέλλες, 

παρουσία συναδέλφων ευρωβουλευτών, βουλευτών και εκπροσώπων όλων των 

θρησκευτικών κοινοτήτων. 

Σε έναν κόσμο που αλλάζει ραγδαία, με πολέμους στην ευρωπαϊκή μας γειτονιά 

και γεωπολιτικές ανακατατάξεις, η ενίσχυση της εμπιστοσύνης μεταξύ θεσμών 

και κοινωνίας, ο ουσιαστικός διάλογος μεταξύ κρατών και εθνών, αλλά και η 

περαιτέρω ενδυνάμωση του διαθρησκειακού διαλόγου αποτελούν βασική 

προϋπόθεση σταθερότητας και ειρηνικής συνύπαρξης.



Όχι στην κατάργηση της ομοφωνίας για τη διεύρυνση της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι μια 

στρατηγική επιλογή για το μέλλον της Ευρώπης και ένα σημαντικό 

εργαλείο σταθερότητας και ενότητας, ιδιαίτερα όσον αφορά στην 

ευρωπαϊκή προοπτική των Δυτικών Βαλκανιών, την οποία η Ελλάδα 

στηρίζει διαχρονικά. 

Ωστόσο, η διαδικασία διεύρυνσης δεν μπορεί να προχωρήσει σε 

βάρος της ισότιμης συμμετοχής των κρατών-μελών. Η διατήρηση 

της αρχής της ομοφωνίας αποτελεί για τη χώρα μας 

αδιαπραγμάτευτη προϋπόθεση. Η διεύρυνση πρέπει να είναι 

αποτέλεσμα συναίνεσης. Η Ευρώπη πρέπει να προχωρά ενωμένη, με 

σεβασμό στη φωνή και στον ρόλο των κρατών-μελών της.



Συναντήθηκα με την Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

Ρομπέρτα Μέτσολα και συζητήσαμε για τις τρέχουσες εξελίξεις και 

την τεταμένη πολιτική επικαιρότητα.



Είχα τη χαρά να συναντηθώ με τον Παναγιώτατο Μητροπολίτη 

Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο.

 

Είχαμε μια ουσιαστική συζήτηση για τις προκλήσεις που 

αντιμετωπίζει η κοινωνία μας, για τον ρόλο της Εκκλησίας ως 

πυλώνα συνοχής και αλληλεγγύης, για την ανάγκη ενδυνάμωσης 

του διαλόγου μεταξύ των θρησκειών αλλά και για την σημασία 

της ενότητας και της σταθερότητας σε μια περίοδο έντονων 

διεθνών αναταράξεων.



Συμμετείχα στο Blue Heritage Summit που διοργανώθηκε στην 

Θεσσαλονίκη και είχα μια ενδιαφέρουσα και ουσιαστική συζήτηση 

με τον δημοσιογράφο Αθανάσιο Έλλις, στην οποία ανταλλάξαμε 

απόψεις για τις ραγδαίες διεθνείς εξελίξεις και τις προκλήσεις που 

διαμορφώνουν το νέο γεωπολιτικό τοπίο. 

Συζητήσαμε για την ευρωπαϊκή άμυνα και ασφάλεια, για τη σημασία 

της ενεργειακής ανθεκτικότητας, αλλά και για την ανάγκη η Ευρώπη 

να ενισχύσει τη φωνή της στη διεθνή σκηνή, υπερασπιζόμενη 

σταθερά τις αξίες της, τη δημοκρατία, το κράτος δικαίου και την 

ειρήνη. Η Ελλάδα, σε αυτό το πλαίσιο, διαδραματίζει 

πρωταγωνιστικό ρόλο ως πυλώνας σταθερότητας και γέφυρα 

συνεργασίας στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου.



Κατέθεσα κατεπείγουσα ερώτηση προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

σχετικά με τις πρόσφατες ισλαμιστικές επιθέσεις κατά 

ελληνορθόδοξων χριστιανών στη Συρία και ευρύτερα στη Μέση 

Ανατολή.



Για πάντα δίπλα σας!




